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Her indsættes revisorerklæring automatisk ved offentliggørelse
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Egtved Menighedsråds forklaringer til regnskabet for 2025 :  

Herunder nogle kommentarer til driftsresultatet og de væsentligste afvigelser fra budgettet, opdelt efter de 

hovedområder, som regnskabet er opdelt i (pkt. 2-6). 

De ansattes løn fordeles på nedenstående områder (pkt. 2-6) ud fra forventet fordeling af opgaver og 

arbejde. På grund af en del ændringer i ansættelser og ændret opgavefordeling mellem medarbejdere og 

mellem nedenstående områder (primært 2, 3 og 4) gennem nogle år, er både budgettering af fordeling af 

lønudgifter - og tilpasning af lønbogføring (formålskontering) vanskeligere at udføre præcist.                            

Derfor er afvigelser mellem budget- og regnskabstal på de enkelte områder ikke nødvendigvis udtryk for 

mérforbrug/mindre forbrug - men snarere, at præcis formålskontering af lønnen som nævnt er vanskelig.                                              

I den forbindelse er det vigtigt at bemærke, at årets samlede lønudgift for alle områder, 3.324.282 kr, ligger 

lidt under budgetteret niveau 3.416.363 kr. 

På den første side med tal i årsregnskabet, side 5 ”Årsregnskab i hovedtal” består ’Fællesindtægter’ af 

ligningsmidler til både drift (løn og andre udgifter) og anlæg (afdrag på lån).  Resultatet (indtægter minus 

udgifter) er 595.454 kr. Tallet kan ikke bruges til ret meget, fordi det sammenblander drift og anlæg. 

Driftsresultat: Jfr. s. 6 ”Årsregnskab for driften i hovedtal” viser regnskab 2025 et overskud på 123.788 kr.  

2. Kirkebygning, kapel og sognegård: 

Øvrige driftsudgifter er ca. 102.000 kr. over budgettet. Hovedårsagen er udgift på ca. 168.000 kr. til nye 

hynder til alle 56 kirkebænke. Desuden betyder stigende fjernvarmepriser, at varmeudgift til kirke og 

Kirkehus er ca. 25.000 kr. større end budgetteret. Mange andre udgifter er derimod lidt under budget. 

3. Kirkelige aktiviteter: 

Udgifterne er samlet set ca. 29.000 kr. under budgettet. Lønninger er ca. 15.000 over budget - mens øvrige 

driftsudgifter er ca. 44.000 kr. under budget, jævnt fordelt på mange udgiftstyper.                                                                                                     

4. Kirkegården: 

Kirkegårdens indtægter er samlet set ca. 83.000 kr. over budgettet, primært fordi rate-udbetaling af 

gravstedskapital fra Haderslev Stift er ca. 74.000 kr. over det budget, som Stiftet havde meldt ud.                             

Etablering af legat-aftaler (gravstedskapital, der kommer til udbetaling i rater fremover) i 2025 på          

539.000 kr. er næsten niveau som sidste år (586.000 kr.). Beløbet i 2024  var det højeste niveau i 10 år, hvor 

gennemsnittet har været 455.000 kr. om året. 

Lønudgifter er ca. 115.000 kr. under budgettet. En ubesat stilling flere måneder er en del af forklaringen. 

Jfr. øverst kan både budgettering af løn og den løbende bogføring af løn på kirkegården (ligesom øvrige 

områder kirke, sognegård og kirkelige aktiviteter) være påvirket af, at udskiftning af personale, ændret 

opgavefordeling gør en præcis fordeling lønnen vanskeligere.                                                                                                                                                               

Øvrige driftsudgifter er ca. 42.000 kr. under budgettet. Udskiftning af minilæsser og en vanskelig (og 

dermed dyr) fældning af et meget stort træ på kirkegården gør, at nogle udgiftsposter ligger noget over 

budget. Men til gengæld ligger de fleste øvrige udgifter under budgettet. 

5. Præstebolig og skov: 

For præsteboligen var både indtægter og udgifter meget tæt på budgettet. Vedr. skovdriften blev der solgt 

flis for godt 70.000 kr. som blev opvejet af udgifter til skovning/udkørsel/flisning i samme størrelse. 

Desuden har udgravning af sø kostet ca. 15.000 kr. 

6. Administration og fællesudgifter:  

Udgift til løn er næsten på budgetteret niveau, mens øvrige driftsudg. er ca. 15.000 kr. under 

budget.                                                                                                                                                                                                                         

7. Finansielle poster: 
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Renter af stiftslån er ca. 84.000 kr. Stiftslånet vedrører ombygning og udvidelse af Kirkehuset (restgæld 

3.381.838kr./restløbetid ca. 7 år).  

Resultat-disponering: 

Året overskud tillægges de eksisterende frie midler, jfr. opstillingen nedenfor. 

På regnskabets sider 6 og side 8 fremgår i afsnittet ”Ovenstående resultat disponeres til følgende konti” 

fremgår et beløb på 0,34 kr. med teksten ”Disponering på tværs af bevillingstype”.                                    

Beløbet udgør afrundings-difference ved modtagelse og bogføring af ligningsmidler (fra Vejle Kommune) på 

hhv. drift og anlæg. 

Frie midler: 

Frie midler ifølge regnskab 31.12.2024     452.048 kr.            

- driftsoverskud 2025      123.788 kr.                             

Frie midler i alt pr. 31.12.2025     575.836 kr. 

Heraf har menighedsrådet planer om at anvende beløb til følgende: 

Udskiftning af bærelag og grusbelægning fra p-plads til kapel og kirke                             100.000 kr. 

Rep. af løvsuger (kirkegården)         35.000 kr.      

Isolering af værksted mv. på kirkegården         95.000 kr. 

Opgradering af lydanlæg i kirken        25.000 kr.                                                                                             

Etablering ekstra p-plads vareindlevering/handicap p-plads ved Kirkehuset     50.000 kr. 

Udskiftning af opvaskemaskine i Kirkehuset, anslået                                                           50.000 kr.         

Teambuilding/personaleudvikling for personale og menighedsråd      50.000 kr.     

Ændring og udvikling af kirkegården jfr. Udviklingsplan fra kirkegårdskonsulent 2019     50.000 kr.              

I alt                                 455.000 kr. 

Moms - valg af metode til opgørelse af momsfradrags-% vedr. fællesudgifter på kirkegården: 

Egtved Menighedsråd har anvendt momsberegningsskemaet, der er udsendt af PWC Revision/ 

Landsforeningen af Menighedsråd. I det pågældende skema beregnes momsfradragsprocenten ud fra 

kirkegårdens indtægter sat i forhold til kirkegårdens udgifter til løn og øvrig drift. 

En afgørelse i Landsskatteretten i december 2017 tager udgangspunkt i Kirkegårdens samlede økonomi i 

beregningen af den aktivitetsbestemte fradragsprocent – og det anvendte beregningsskema tager 

udgangspunkt i den opgørelsesmetode fra SKAT, som Landsskatteretten i den nævnte sag fandt mest 

retvisende. Vi mener, at det er en enkel, overskuelig og retvisende metode at anvende til opgørelse af 

momsfradrags- procenten – og regnskabstallene til opgørelsen kan umiddelbart hentes i regnskabet. 

Fsv. angår lønnen til de ansatte på kirkegården, der indgår i beregningen, bliver der hvert år i forbindelse 

med budgettering (ud fra den løbende tidsregistrering af arbejde på hhv. kirkegården, kirken, sognehus 

osv.) vurderet, hvor stor en andel af lønnen, der skal konteres i kirkegårdens del af regnskabet. Vi vurderer 

derfor, at de lønandele, der indgår i beregningen, er retvisende og anvendelige til en korrekt beregning.   

Egtved Menighedsråd deltager i følgende samarbejder: 

Fælles kordegn: Egtved Menighedsråd samarbejder med Ødsted/Jerlev sogne, Øster Starup Sogn og Højen 

Sogn om fælles præstesekretær/kordegn, der er ansat af Egtved Menighedsråd. Denne varetager 

præstesekretær-/ kordegne-funktion for de nævnte sogne.                                                                                                                     

Jfr. samarbejdsaftalen opkræver Egtved Menighedsråd hos de nævnte sogne den lønudgift og evt øvrige 

udgifter til kontorhold, edb, kursus mv, der vedrører arbejdet for sognene. 

                        Egtved Menighedsråd, 31. marts 2026 
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Bi-regnskab Arv og donationer:

01-01-2025 Saldo 115.801,66

31-12-2025 Manuel årskørsel - Jubilæumsfonden  *) 1.884,42

31-12-2025 Manuel årskørsel - gaver indvielse Kirkehus **) 0,00

31-12-2025 Saldo 117.686,08

Noter/specifikationer:

Konto 771011, Donation fra Jubilæumsfonden

Årets posteringer:

6/2-25 Udbytte Sydinvest 2.400,30

27/1, 31/1, 24/11 Sydbank udskriftsgebyrer i alt -105,00

22/12 Rente Sydbank kto.7920-1004920 15,84

31/12-25 Kursregulering værdipapirer Sydinvest -426,72

I alt , beløb til manuel årregulering *) 1.884,42

Konto 771010, pengegaver indvielse Kirkehus

Årets posteringer:

Ingen ind- eller udbetalinger 0,00

I alt, beløb til manuel årsregulering **) 0,00
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Bi-regnskab

Bevilling fra Liv- og vækstpuljen, Vejle Provsti

Indtægter:

Bevilling fra Liv- og Vækstpuljen 19.000,00

Udgifter

Tante Andante Band, honorar -15.000,00

Tante Andante Band, kørsel 3 biler -3.360,42

Balance/resultat (ubrugte midler) 639,58

Bemærkninger:

Ubrugte midler anvendes til aktiviteter/udgifter i forbindelse med årets 

børnefamiliegudstjenester.

Tante Andante Band var Egtved Menighedsråds bidrag til aktiviteter ved byens 

sommerfestival på sportspladsen ved Egtved Idræts- og Multicenter.

Bandet optrådte med musisk bibelfortælling og diverse sange og lege på en stor 

mobil-scene og på græsset foran scenen. De involverede børnene med forskellige

aktiviteter.
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